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Tisztelt Tagtársak!

Ezen lapszámunk megjelenése remélhetőleg elhozza a várt tavaszt, a hosszú hideg és havas 
tél után, növényeink pihenő ideje is lassan véget ér!

A tavasz felpezsdíti ismét az egyesületi életet, kaktuszkiállítások és egyéb kertészeti 
rendezvények várják a növénykedvelőket. Az MKOE is részt vesz a MATE Budai Campus 
Tavaszkert  Dísznövény 2026 Szakkiállításán és Vásárán 2026. április 24-26-án, ahol a 
díszteremben rendezünk be egy kaktuszbemutatót a nagyközönségnek, megismertetve 
egyesületünk munkáját.

Készülünk a tavaszi füvészkerti kiállí-
tásunkra, ahol a fókuszba a Notocactus 
és Parodia nemzetségek kerülnek. 
Vendégkiállítóként sikerült megnyer-
nünk a Németországban működő 
Internoto Egyesületet (Der Verein 
Internoto e.V.), melynek vezetősége 
kiállítási növényekkel, poszterrekkel 
készülve mutatja be a Notocactus 
nemzetséget, természetesen hazai 
gyűjtőkkel társulva. Mindezek mellett 
tagjaink az egyéb változatos kaktusz- 
és pozsgás anyagukat is ki fogják 
állítani.

Közeleg az éves közgyűlésünk, melyen 
reméljük a tagság aktív részvételét!

Végezetül kívánok egy napsütéses 
virágzásban gazdag tavaszt és élmé-
nyekben gazdag kaktuszos progra-
mokat!

HORVÁTH Ferenc elnök

Elnöki köszöntő

2026/1.

Megjelent FÜLEKI József: A Mammillaria nemzetség című e-könyve

Közlemények
Magyar Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete
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A túrán résztvevő csapat csoportképe

RUDÁK Arnold gyűjteményénél jártam
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Nemrég Szegeden jártunk feleségemmel, Mariannal, és az út során lehetőségünk nyílt 
ellátogatni a Domaszéken található Herédi kaktuszkertbe. A látogatás igazi élmény volt, 
hiszen a gyűjtemény rendkívül gazdag és gondosan karbantartott. Bár a fóliasátorban nem 
kizárólag kaktuszok kaptak helyet, a pozsgásnövény-gyűjtemény különösen lenyűgöző 
volt. Számos Echeveria, Haworthia, Cheiridopsis, Crassula és más pozsgás növény pompás 
állapotban, harmonikusan elrendezve fogadta a látogatókat. A növények egészsége, színe és 

formája a gondos, szakszerű nevelés 
egyértelmű bizonyítéka. A gyűjtemény 
mellett a vásárlásra kínált növények 
választéka is kiemelkedő volt, mind 
minőségben, mind változatosságban. 
Látszott ,  hogy a kert  mögött  nagy 
szakértelem és szeretet áll. Összességében a 
Herédi kaktuszkert méltán sorolható a 
hazai magángyűjtemények egyik ékkövé-
nek. Minden növénykedvelőnek szívből 
ajánlom, aki a Szeged környékén jár, hogy 
tegye tiszteletét ebben a különleges, 
gondosan ápolt növénybirodalomban.

JOKHEL Csaba

Herédi kaktuszkert

viv
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Kaktuszos karácsonyunk ünnepi megnyitóját HORVÁTH Ferenc 
elnökünk nyitotta meg. Az elnöki köszöntőt és az egyesületi 
elismeréseket követően a tagság jó hangulatban fogyasztotta el az 
ünnepi ebédet, melyet az elmaradhatatlan tombolahúzás követett.

ságof ősle zA

A tombolanyeremények

A tombolanyeremények

a Bujdosó Székely Étteremben

Évzáró kaktuszos karácsony
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BÚCSÚ SAVU Mirceatól (1947–2026)
SAVU Mircea nem csupán elnöke, hanem motorja és lelke is volt a szatmári Aztekium 
Kaktuszgyűjtő Egyesületnek. Az 1999-ben, a nagybányai virágkiállításon megfogalmazott 
merész álma – egy közösségépítő, többnapos szakmai találkozó a Kisbányán található 
hétvégi telkén – az évek során többé vált egyszerű eseménynél: barátságok bölcsője és a 
tapasztalatcsere legfontosabb fóruma lett.
Munkája és szenvedélye kéz a kézben járt. A távközlési hálózatnál végzett munkája 
nagyban segítette vezetékes telefonvonalakon keresztül az egyesületünk tagjai közti 
kapcsolattartást. Ő volt az az összekötő kapocs, aki mindenkit ismert, és akit mindenki 
tisztelettel emlegetett a kaktuszgyűjtők világában.
Miért emlékezünk rá hálával? Közösségteremtő ereje: Kisbányai találkozói hagyományt 
építettek, generációkat hoztak össze, tanítva az újakat a türelemre és a növények szeretetére.
Nyitott volt az újdonságokra, és a folyamatosan romló egészségi állapota ellenére is aktívan 
részt vett az egyesület által szervezett programokban.
"A növények elvirágoznak, de a magok, amiket elszórt, tovább élnek a mi gyűjtemé-
nyeinkben és a szívünkben is."
Kedves Mircea!
Köszönjük a tizenkét esztendőnyi felejthetetlen kisbányai emléket, és azt az elkötelezett-
séget, amivel az egyesületet vezetted. Hiányod űr marad a szatmári kaktuszgyűjtők 
körében. Most már az égi kertekben gondozod tovább kedvenceidet, ahol nincs több 
betegség, csak örök virágzás.
Nyugodj békében, emlékedet megőrizzük!
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Időpont: 2026.02.07.
Helyszín: Bújdosó Székely Vendéglő 1191 Budapest, Szabó Endre u. 37.
Jelen vannak:
ź HORVÁTH Ferenc (1) elnök
ź DÁNIEL Judit (2) elnökségi tag, gazdasági vezető
ź RIGERSZKI Zoltán elnökségi tag, kiadványterjesztő
ź FÜLEKI József (3), az ellenőrző bizottság elnöke
ź CZIRJÁK Ferenc (4), jelölt az ellenőrző bizottság tagja címre
ź ÖTVÖS Dénes (5) szervező titkár
ź GYÚRÓ Zoltán honlapszerkesztő
ź SOLTI Ádám, szakmai lektor
ź JOKHEL Csaba (6), a Kaktusz-Világ főszerkesztője, érdi csoporttitkár
ź SASVÁRI Ákos főtitkár, könyvtáros
ź TÓTH Lívia, egyesületi fotós

Napirendi pontok
1. Elnöki felvezető
Minden közreműködőnek köszönetet mond a sikeres és eredményes tavalyi évért. Nem 
titkolja azonban kétségeit: van-e elég elszántság a vezetőség tagjaiban a folytatáshoz, mert 
csak ennek biztos hátterében képes továbbra is eredményesen végezni az irányítási 

Emlékeztető MKOE elnökségi ülésről
(2026.02.07.)

feladatokat.
A tagok egyöntetűen biztosítják elkötelezettségükről a folytatást illetően.
Közgyűlés időpontja: 2026.03.21.

2. A gazdasági vezető beszámolója
A 2025. évi költségvetés adatait DÁNIEL Judit részletezte, majd a tisztségviselők 
meghatározták a 2026. év bevétel és kiadás tételeinek előirányzott összegeit, melyet  majd a 
közgyűlésen fogadtatnak el.

3. Kiállítás
ź A vezetőség a kiállításokkal kapcsolatban a következő változtatásokról döntött:
ź Saját sátrunkban rendezzük meg a kiállítást, mivel a bérelhető helyi sátor bérleti díja túl 

magas.
ź Agyaggolyókat csak a középső kiállítási sávban használunk. Ez jelentősen megrövidíti 

az előkészületeket.
ź A két oldalsávban a növényeket esztétikus cserepekben történő elhelyezésre kérjük a 

kiállítókat.
ź Az asztalokat mindkét oldalon terítővel borítjuk. Ezek egy része rendelkezésre áll.
ź Esetleg hiányzó tartozékok beszerzése (ÖTVÖS Dénes feladata).
ź Bemutatószekrény üveglapjának pótlása (ÖTVÖS Dénes feladata).
ź Kártyás fizetés lehetőségének megvizsgálása, egyeztetés az OTP-vel (DÁNIEL Judit 

feladata).
A tavaszi kiállítás témája: Notocactus-ok és Parodia-k.

4. Anisits-díj odaítélése
A javaslatok mérlegelése után a vezetőségtől a legtöbb szavazatot következő személyek 
kapták: DÁNIEL Judit és VARGA Zoltán.

5. FÜLEKI József Mammillaria-könyvének helyzete
A vezetőség döntése alapján e-könyvként készül el. FÜLEKI József szerint kb. egy-két hét 
múlva az utolsó simítások is megtörténnek. LUKOCZKI Zoltán szerkesztő véleménye szerint 
az elkészült anyag nagyon sok lektori és szerkesztői munkát igényelt.
Dr. GYÚRÓ Zoltán úgy véli, a jelentős terjedelem miatt (830 oldal, kb. 700 kép) a használata 
nehézkes lesz.

6. Kaktusz-Világ

A főszerkesztő, JOKHEL Csaba beszámolója alapján a 2026/1. szám tördelése folyamatban, a 
2. számhoz egyelőre mindössze 2 cikk áll rendelkezésre.
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Ebben a cikkben FÜLEKI József „A Mammillaria nemzetség” című művét mutatjuk be, 
amely a Magyar Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete (MKOE) égisze alatt jelent meg 2026-
ban.

FÜLEKI József évtizedes tapasztalatait és a kaktuszok iránti szenvedélyét öntötte formába 
ebben az átfogó, több mint 800 oldalas szakkönyvben. A szerző nem csupán egy botanikai 
leírást ad közre, hanem egy olyan gyakorlati útmutatót, amely a hobbikertészek és a profi 
gyűjtők számára egyaránt nélkülözhetetlen forrásmű.

A mű szerkezete és célkitűzése

A könyv célja, hogy bemutassa a kaktuszfélék családjának egyik leggazdagabb és 
legváltozatosabb nemzetségét, a Mammillaria-kat. A kiadvány logikusan felépített 
fejezeteken keresztül vezeti végig az olvasót a kaktuszok világán:

ź Bevezetés: A nemzetség kialakulásának elmélete, a szemölcsös szerkezet evolúciós 
előnyei és a név eredete (latin mamma = szemölcs).

ź Tartásmód és elhelyezés: Részletes tanácsokat kapunk a szabadban, üvegházban, 
fóliasátorban vagy akár ablakpárkányon történő neveléshez.

ź Gondozási praktikák: Az öntözés, a teleltetés, a talajösszetétel és az átültetés fortélyai, 
külön kitérve a kényesebb répagyökerű fajokra.

Megjelent
Füleki József: A Mammillaria nemzetség

című e-könyve
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ź Szaporítás és növényvédelem: A magvetéstől az oltásig minden technika szerepel, 
kiegészítve a betegségek és kártevők elleni védekezéssel.

ź A Mammillaria nemzetség taxonjainak bemutatása: A könyv gerincét alkotó, közel 
800 oldalas rész, amely részletes leírásokkal és fotókkal mutatja be az egyes taxonokat.

Szakmaiság és közreműködők

A kötet szakmai hitelességét dr. SZABÓ Krisztina lektor biztosította, a szerkesztési 
munkálatokat pedig LUKOCZKI Zoltán végezte. A könyv egyik különlegessége a 
„Mammillaria-k talaja” fejezet, melyet HORVÁTH Ferenc írt, mélyebb betekintést nyújtva a 
termesztőközegek világába. A fotók többségét maga a szerző készítette, ami személyes és 
hiteles vizuális élményt nyújt.

Kiemelt gondolatok

A szerző hangsúlyozza a természetvédelem fontosságát: példákon keresztül 
(pl. M. jamaicensis) mutatja be, hogyan sodorhatja a kipusztulás szélére a felelőtlen gyűjtés 
az élőhelyeket, és miért kötelessége minden kaktuszbarátnak a fajok megőrzése és ex situ 
genetikailag tiszta szaporítása.

Hol érhető el a kiadvány?

A kiadvány a Magyar Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete honlapján (www.kaktusz-
gyujtok.hu) érhető el online formában. Ingyenesen letölthető, így bárki számára 

hozzáférhetővé teszi ezt a hatalmas tudás-
anyagot, támogatva a hazai kaktuszkultúra 
fejlődését.

Ez a könyv nemcsak egy lexikon, hanem 
FÜLEKI József tisztelgése a természet 
sokszínűsége előtt, amely minden bizony-
nyal hosszú évekig alapmű marad a magyar 
nyelvű botanikai irodalomban.

A könyv első fajleírása, a Mammillaria 
albicans három oldalon keresztül
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